
Напрямні виховної праці для юнацтва, котрі 
вписуються до Пласту як підлітки – 

оновлення 2 – березень 2024

Більшість молоді в Пласті проходить через новацтво, а потім переходить до 
юнацтва, маючи закінчених 11 років життя, але бувають діти, котрі хочуть 
вписатися до Пласту як підлітки.

Такі нові члени повинні бути розподілені в юнацький гурток разом з його/її 
однолітками.

Приймають до юнацтва переважно восени, на початку пластового року, але, 
щоби не відкидати дітей, зацікавлених у Пласті, КПС заохочує станиці 
приймати нових членів також під час пластового року. 

 У цьому випадку новий член і його/її батьки повинні спочатку 
зустрітися із зв’язковим/ою, щоб обговорити прискорений план і 
підтвердити готовність дитини додатково попрацювати, щоб 
наздогнати пластову програму свого віку і приготуватися до табору.

Якщо гурток працює над завершенням І Проби:
 Зв’язковий/ва (або друг/подруга) гуртка повинен ознайомити нового 

члена з принципами Пласту і виконати вимоги І Проби таким чином, 
щоб новий член міг наздогнати решту членів гуртка.  Це може відбутися 
у прискореному форматі.

 Якщо решта гуртка вже відбули перший юнацький табір, і стануть 
учасниками перед табором, новий член може бути іменований разом із 
рештою гуртка без відбуття табору, із зрозумінням, що він відбуде табір 
того літа.

Якщо гурток працює над завершенням ІІ Проби: 
 Зв’язковий/ва (або друг/подруга) разом з членами гуртка повинен 

ознайомити нового члена з принципами Пласту і допомогти новому 
членові якнайскоріше виконати вимоги І Проби.  Це повинно відбутися 
у прискореному форматі.  Тому що багато точок І Проби повторюються в 
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ІІ Пробі, новий член може рівночасно з гуртком підготовлятися до ІІ 
Проби, і таким чином надолужувати знання І Проби.  Важливо, щоб член 
був заприсяжений до Пласту у перших кількох місяцях пластування з 
гуртком, та повністю увійшов в працю свого гуртка.

 Новий член не мусить відбути виховно-вишкільний табір, щоб здати І 
Пробу.  

 Якщо рештa гуртка вже відбули другий або третий юнацький табір, і 
стануть розвідувачами перед табором, новий член може бути 
іменований на розвідувача разом із рештою гуртка, без відбуття табору, 
зі зрозумінням, що він відбуде табір того літа.

Якщо член вступає в юнацтво маючи 14 років або більше (приблизно у 9-тій 
клясі в американській школі) і гурток вже завершив ІІ Пробу:

 Зв’язковий/ва (або друг/подруга) разом з членами гуртка повинен 
ознайомити нового члена з принципами Пласту і допомогти новому 
членові якнайскоріше виконати вимоги І та ІІ Проби.  Це повинно 
відбутися у прискореному форматі.  Тому що багато точок І Проби 
повторюються у ІІ Пробі, новий член може рівночасно здати обидві 
Проби, щоб наздогнати решту членів гуртка.  Важливо, щоб член був 
заприсяжений до Пласту у перших кількох місяцях пластування з 
гуртком, та повністю увійшов у працю свого гуртка.

 Новий член не є зобов`язаний відбути виховно-вишкільний табір, щоб 
бути іменованим на учасника та розвідувача, зі зрозумінням, що відбуде 
табір того літа.

Якщо дитина, яка долучилася після початку пластового року, наздоганяє 
пластову програму в прискореному режимі до кінця пластового року, вона 
повинна відбути літній виховно-вишкільний табір, при умові:

 Якщо нова дитина раніше була в Пласті (наприклад, в Україні або десь в 
Європі), то жодних часових обмежень перед табором нема.

 Якщо нова дитина раніше не була членом Пласту, то КПС рекомендує, 
щоб дитина відбула в станиці принаймні 3 місяці пластових занять 
перед тим, як піти на табір.

 У виняткових випадках, якщо дитина показує велике прагнення і добру 
готовність до табору за короткий час (менше, ніж 3 місяці), 
зв’язковий/ва може дозволити їй поїхати на табір.

Зв’язковий/зв’язкова повинні надати дозвіл для участі в таборі для всіх тих 
дітей, які наздогнали пластову програму і є готові до табору до кінця 



пластового року, мають добру пластову поставу і володіють українською 
мовою.

Вказівки для Новацького Вишколу / Табори старшого юнацтва (Ю2) або 
спец-табори

Для тих нових членів юнацтва, які вписуються до Пласту маючи 14 років або 
старші по віку, вимога ступеня учасника щоби відбути два виховно-вишкільні 
табори відмінена і цей член може подаватися на Новацький Вишкіл, Табір 
Старшого Юнацтва або до спец-таборів.  Зв`язкові повинні заохочувати цих 
нових членів подаватися до таборів, щоб вони мали нагоду таборувати зі 
своїми однолітками.

Вказівки для гуртків мішаного віку

Якщо новий член знаходиться у меншій станиці або групі, де гурток або 
гуртки мають різний вік та ступені, його праця повинна бути зорієнтована до 
його віку.

Вказівки для прискореної підготовки до проб

Коли прискорюється підготовка до Проби, важливо, щоб член ознайомився та 
зрозумів головні засади Пласту, котрі знаходяться у перших трьох групах 
точок пластової Проби – 

 Три головні обов`язки Пласту та Пластовий Закон
 Пластова Ідея – загальний огляд історії Пласту, пластовий Обіт та гасло
 Організація гуртка

Важливо, щоб новий член був ознайомлений із точками Життя в Природі, але 
це здебільшого для того, щоб він був підготовлений до табору, а не щоб здати 
точки до проби.  

Передбачається, що гурток буде здавати вмілості під час пластового року, і 
таким чином новий член також зможе здавати пластові вмілості.  Важливо, 
щоб він зрозумів, що здавання вмілостей це засаднича частина юнацької 
програми.

Ці напрямні прийняті пленумом Крайової Пластової Старшини США електронним 
голосуванням - рішення прийняте 4 квітня 2024 року. 


